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Р Е Ш Е Н И Е № 1 

гр. Севлиево, 20.02.2024г.  

 

В администрацията на община Севлиево е постъпило Заявление за достъп до 

обществена информация с рег. № РД-05-10.2/08.02.2024 г., подадено от …… с тел. номер …., 

електронна поща: …., с адрес за контакт:…... 

Със заявлението заявителят желае да му бъде предоставена следната информация: 

„…информация за потреблението на ресурси за последните 4 (четири) календарни 

години (2020, 2021, 2022 и 2023), както следва: 

 

1. Потребление на електроенергия изразходваната електроенергия [количество (kWh) и 

стойност (лв); 

2. Потребление на вода - изразходваната вода [количество (куб.м.) и стойност  

(лв.); 

3. Използвана хартия [количество и стойност] – В зависимост от Вашата практика, 

количеството на използваната офис хартия може да бъде изразено в:  

> брой листове, формат А4/АЗ и грамаж или 

> брой стандартни пакети (500 листа или друго количество), формат А4/АЗ и грамаж, 

или 

> друг измерител, който ползвате, позволяващ чрез аналитични средства да бъде 

приведен към еквивалент на 1 лист с формат А4, съгласно Схемата на Общността за 

управление по околна среда и одит (EMAS). 

В случай, че използвате офис хартия, която е 100% рециклирана или сертифицирана с 

екомаркировка тип I по ISO (например екомаркировката на ЕС), моля отбележете 

количеството или дела на офис хартията с такива характеристики.“ 

В заявлението не е посочен начин на получаване на информацията.  

 

След като се запознах с постъпилото заявление и търсената информация на основание 

чл. 28 от ЗДОИ, 

 

Р Е Ш И Х: 

 

I. ОТКАЗВАМ достъп до обществена информация, поискана със Заявление Рег. № РД-

05-10.2/08.02.2024 г., подадено от ……….., поради следните обстоятелства: 

 

С подаденото заявление по ЗДОИ заявителят желае да получи информация, касаеща 

разходите за управление на гореизброените ресурси за последните 4 (четири) календарни 

години (2020, 2021, 2022 и 2023). 

Заявлението е изпратено от физическо лице – ….., но в същото е упоменато, че 

Фондация „Център за имиграция и интеграция“ участва в реализацията на инициатива за 

представяне на граждански профили на институции с фокус мерките, които публичните 

институции предприемат за преход към регенеративен модел на растеж, включително за 

намаляване на потреблението на ограничени ресурси и техния екологичен отпечатък. От 

изложението на подаденото заявление не става ясно кой е заявителят или орган на описаната 
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„Център за имиграция и интеграция“ Фондация, както и каква е целта за снабдяване с 

исканата информация.  

Не става ясно и поради каква точно причина е необходимо лицето или органите на 

фондацията да си съставят мнение за количеството и стойността на потребената 

елетроенергия, вода и използвана хартия за посочените години в Община Севлиево, тъй като 

лицето или фондацията не притежава адресна регистрация на територията на общината; не 

притежава активи или пасиви, намиращи се на територията на община Севлиево и пр., за да 

попада в кръга на местно данъчнозадължено лице на територията на Общината и да има 

интерес от предоставяне на информация, свързана с общинския бюджет. Заявителят – лицето 

или фондацията в този смисъл няма правен интерес от информацията, относима към 

дейността на органите на местната администрация на територията на Община Севлиево, 

такава се презюмира, по отношение на лицата, живеещи на територията на общината или 

упражняващи дейност на нейната територия.  

Отделно от това, заявителят лицето или фондацията не е и компетентен орган по 

смисъла на закона, който следва да контролира изпълнението на общинския бюджет, за да 

прецени дали действията, свързани с изпълнението по него, са правомерни или не.  

Според разпоредбата на чл.4 от ЗДОИ всеки гражданин има право на достъп до 

обществена информация. Законът не поставя изискване за правен интерес, но той се обуславя 

от целта на закона, а именно заявителят да си състави мнение относно дейността на 

задължения субект. Нормалната житейска логика обаче изисква дейността на задължения 

субект по някакъв начин да засяга правната сфера на лицето, което търси информация, така че 

интереса му от предоставяне на търсената информация да му послужи при упражняване на 

негови права или защита на негови интереси. В настоящия случай не става ясно какви точно 

права и законни интереси защитава заявителя, а заявеният достъп до информация се тълкува 

като самоцел. 

Предвид горното, искането на заявителя да му бъде предоставена информация, 

необходима за съставяне на негово мнение, е неоснователно, същото е бланкетно, като липсва 

правен интерес от предоставянето му.  

  

II. Решението да се изпрати на заявителя по начина, по който е получен в 

администрацията на Община Севлиево, тъй като в заявлението не е упоменат предпочитан 

начин за предоставяне на достъп до информация.  

 

 

Решението подлежи на обжалване в 14-дневен срок от съобщаването му пред 

Административен съд – гр. Габрово чрез административния орган, издал решението. 

 

 

 

 

РУМЯНА ДЪЧЕВА 

Секретар на Община Севлиево 

 

 

 

 

 


